



董岚下沉衡阳法院对队伍教育整顿工作进行第二次条线指导,强调——

要通过教育整顿 实现法院高质量发展

■通讯员 汤研科

本报讯 6月1日至3日,湖南省高级人民法院党组成员、政治部主任董岚下沉衡阳中院和5个基层法院,对衡阳法院队伍教育整顿工作采取上下联合指导、做到“三个见面”、强化指导手段、及时反馈总结的方式进行第二次条线指导,并将发现的问题和存在的不足向衡阳中院进行了反馈。

董岚表示,自队伍教育整顿活动开展以来,衡阳中院党组思想上高度重视、阶段性工作亮点频现、审判质效明显提升、法院整体形象全面改观,特别是思想认识、关键节点、关键环节、条

线指导、司法质效等方面已经走在全省法院前列。她指出,个别基层法院对队伍教育整顿的思想认识还有待提高、全市法院工作发展不够平衡、自查自纠不够主动、线索办理效率与质量不够高、顽瘴痼疾整治不够深入、基层法院审判质效有待提升等问题必须引起足够重视,并立行立改。

董岚要求,对队伍教育整顿查纠整改环节的认识要再提升,对“从宽、从严”的政策要再宣讲,要贯彻“标本兼治、分类施策”指导思想,加强整治顽瘴痼疾,要更加深入落实“为民办实事”要求,要在整章建制上见成效,要通过教育整顿实现法院高质量发展。

衡阳中院党组书记、院长胡建福代表中院党组感谢省高院领导对衡阳两级法院的关心。他表示,省高院领导肯定衡阳法院取得的成绩令大家深受鼓舞,指出的问题很精准,提出的指导意见很中肯,衡阳两级法院有决心、有信心自觉将队伍教育整顿取得的成果,转化为提升审判质效、服务衡阳发展大局的强大动力,以“振奋精神、全面从严、争创一流”的精神状态和务实作风,实现法院高质量发展目标。



衡阳中院:

爱心捐赠为贫困生解难

■通讯员 石 娜

本报讯 “六一”国际儿童节这天,衡阳中级人民法院党组成员、副院长匡彬文率未成年人综合审判庭法官到田家炳实验中学落实“我为群众办实事”活动要求,以“助学在行动”为主题开展了“宏志生助学金”爱心捐赠活动,并为学生们

送上节日的祝福。

当天受捐助的“宏志班”15名学生,是此前衡阳中院走访了解到的品学兼优且家庭困难人员。衡阳中院党组经研究决定,积极筹措资金,为15名宏志生共计捐赠3万元,帮助解决贫困生实际困难,助力求学成才之路。

在捐赠仪式上,学校领导对衡阳中院

在致力于司法审判工作的同时,主动关心困难学生的教育成长表示感谢,对人民法院彰显的社会责任担当表示赞赏。

匡彬文鼓励学生们努力学习、奋发图强,树立崇高理想信念,做担当民族复兴使命的时代新人,以奋斗书写青春诗篇。衡阳中院将田家炳实验中学作为法治宣传基地,通过法律知识的咨询宣讲,进一步强化未成年学生的法律意识和自我保护意识,努力让莘莘学子充分感受到司法人文关怀。



为赚差价,竟销售“三无”口罩

雁峰法院公开开庭审理疫情期间一起侵害消费者权益民事公益诉讼案件

■通讯员 王 玮 王 娟

本报讯 6月4日上午,雁峰区人民法院组成七人合议庭,依法公开开庭审理公益诉讼起诉人雁峰区人民检察院诉被告陈某侵害消费者权益民事公益诉讼一案。

公益诉讼起诉人诉称,2020年1月至2月,新冠肺炎疫情暴发期间,口罩供不应求,被告陈某在朋友圈见有网友发布供应口罩的信息,遂产生了销售口罩赚取差价之意,便与其联系,对方告知口罩无合格证、无生产日期、无生

产厂家,即“三无”产品,但陈某见有利可图,仍决定从该网友处购买“三无”口罩。在该网友货源不足的情况下,陈某又从他处订购同样为“三无”产品的口罩。经查明,陈某共销售口罩19万余个,销售金额共计47余万元。

公益诉讼起诉人认为,被告陈某以不合格产品冒充合格产品销售,其行为已触犯刑法的有关规定,犯罪事实清楚,证据确实、充分,除以销售伪劣产品罪追究陈某的刑事责任外,陈某的行为还导致部分伪劣口罩流入市场,使消费者在购买伪劣口罩佩戴

后达不到预期的防护效果,不仅扩大了消费者遭受病毒侵袭的风险,也侵害了众多消费者的合法权益,具有危害公共卫生安全、损害社会公共利益的重大隐患。雁峰区人民检察院在履行诉前公告程序后,依法以公益诉讼起诉人的身份,向雁峰法院提起民事公益诉讼,请求法院判令被告陈某按销售总金额的3倍支付惩罚性赔偿金,并对其侵权行为在省级以上新闻媒体向社会公开赔礼道歉。

合议庭经开庭审理后,将对该案进行认真评议并择期进行宣判。

依法对夏某采取限制高消费措施。

夏某在被限制高消费的第60天后,主动找到法院要求与万某达成和解,一问才知道原来是被限制高消费坐不了高铁。最终在法官调解下,双方达成和解意向,夏某当场支付了万某部分赔偿款,剩余部分由夏某每月支付2000元直至还清之日止,同时万某向法院申请解除对夏某的限制高消费措施。



被“限高”坐不了高铁,被执行人主动求和

■通讯员 曾文新

本报讯 近日,衡东县人民法院一起案件的被执行人夏某主动找上门来求和解,这全是限制高消费令的功劳。

夏某某日驾驶其父名下一辆小型客车,因未按规定避让行人,造成车头部位与万某发生碰撞,致使万某受伤。夏某在事故发生后毒品尿液检测呈阳性,其供述吸食了毒品,经交警认定夏某负本次事故的全部责任。事故发生后,夏某与其家属仅赔付了部分费用。因协商未果,万某将夏某以及夏某的父亲和车辆投保

的保险公司诉至法院,经法院审理并判决,因夏某吸食毒品后驾车,故保险公司仅在交强险赔付范围内承担赔付责任,夏某父亲因无过错所以不承担责任,夏某应于判决生效后30日内赔偿万某49559元(不包含已赔付费用)。

判决生效后,万某主动与夏某及其家属进行协商,同意由夏某分期赔偿,但夏某方态度强硬,根本没有赔偿的打算,万某遂向法院申请强制执行。执行立案后,执行法官向被执行人夏某下达了执行通知书和报告财产令,但夏某未按执行通知书履行相应义务也未申报财产,执行法官

认真履行环境资源 司法保护职能

衡阳中院法官参加我市“世界环境日”宣传活动启动仪式

■通讯员 石 娜

本报讯 6月4日上午,我市2021年“六五”世界环境日宣传活动启动仪式在衡阳广场举行。市中级人民法院民四庭和行政审判庭的法官们参加了此次活动。

本次活动旨在唤起公众环保意识,激发环保热情,积极关注、支持和参与生态环境保护,建设人与自然和谐相处的绿色家园。

活动仪式围绕“人与自然和谐共生”这一主题,采取环保歌曲传唱、“湖南省绿色环保卫士志愿者”授旗、发布生态保护倡议等形式,号召广大市民积极投身生态环境保护事业,共建省域副中心城市和最美地级市。

当天上午,衡阳中院法官们早早来到衡阳广场,拉起了宣传横幅,设置了咨询台和宣传展板,引得路人纷纷驻足观看,不时有市民就所关心的环保问题进行咨询,法官们认真解答,并向市民发放环保普法资料。市民纷纷表示,这样的普法宣传活动很好,让群众有了解相关法律知识的机会。

近年来,衡阳中院认真履行环境资源司法保护职能,开展了环境资源审判利剑专项行动,依法审理了一大批涉及江河保护、禁捕退捕、生态环境损害赔偿和自然资源资产案件,充分彰显了人民法院加强环境资源保护,促进生态文明建设的信心和决心。

下一步,衡阳中院将不断创新工作举措,规范环境资源审判程序,努力提升审判质效,为推进生态文明建设、增进人民福祉、建设美丽雁城提供有力司法保障。

法院温情执行和解 成功化解三方矛盾

■通讯员 农 雷 何 俊

本报讯 近日,蒸湘区人民法院执行局促成一起金融借款合同纠纷执行案和解,既维护了申请执行人、房屋买受人合法权益,又缓解了被执行人的家庭矛盾。

2020年11月18日,蒸湘法院执行的某银行与吴某某、陈某金融借款合同纠纷案中,因被执行人吴某某未履行生效判决义务,且拒不配合法院执行,法院依法对其位于蒸湘区西子莲花小区的一房产进行拍卖。12月25日,案外人伍某某竞得上述房产,被执行人吴某某应对房屋进行腾退。在腾房过程中,法院发现被执行人与正在上学的小孩、身患疾病的母亲同住,小孩甚至因腾房多次离家出走。

经核实,被执行人虽未全部清偿债务,但是在判决后仍然按照原合同的条款每月还款,本案承办人在了解上述情况后,建议申请执行人与被执行人双方和解,继续由被执行人采取分期还款的方式清偿债务。双方达成执行和解协议后,本案承办人又组织被执行人与房屋买受人伍某某进行协商,由被执行人向买受人支付一定数额的补偿金,买受人同意将所竞拍的房屋退还给被执行人。

按照法定执行程序,房产拍卖后案件即执行完结,但案结不代表事了,矛盾化解需要投入更多的时间和精力,针对个案具体施策。本案通过促成执行和解,被执行人对自己拒不配合执行的行为进行了深刻的反省,既积极履行了义务,维护了法律的尊严,同时又解决了当事人、买受人三方的矛盾,取得了良好的法律效果、社会效果。